2. fordulo Fizika 7
Javitokulcs

1. Végezd el az alabbi mértékegység-atvaltasokat!

990 dm =99 m 20 min = 1200 s
0.7 m? =70 dm? 360s=0,1h
21000 dm® =21 m?
Minden j6 megoldas 2 pont. 10 pont

2. Moka Miki az dszi sziinetben a Matraban turazott. A grafikon Méka Miki altal
megtett utat és az it megtételéhez sziikséges idot abrazolja.
a. Mekkora utat tett meg 6sszesen Miki?
13 km (2 pont)
b. Mekkora volt az atlagsebessége? Szamold is ki!
Vittag = 722 (1 pont)

osszes

13 km
Vitlag = —5 5, (1 pont)

Vitlag = 2,17 kTm (2 pont)

C. Melyik szakaszon volt a legnagyobb a sebessége? Miért?
A harmadik szakaszon (2,5 h — 3,5 h), mert a grafikon itt emelkedik a
legmeredekebben. (Szamolassal is indokolhaté.) (2 pont)

d. Mi torténhetett 2 és 2.5 6ra kozott?
Megallt pihenni. (2 pont) 10 pont

14

10 /

Megtett ut (km)
(2] (==

Indulastol eftelt id6 (6ra) Forrés: www.ementor.hu


http://www.ementor.hu/

3. Dél-Afrikdban egy aranybanyaban az utasszallitdé lift 16 métert tesz meg
masodpercenként. Mennyi 1d6 alatt érnek le 4 km mélységbe az ott dolgozo emberek?
s =4 km = 4000 m (2 pont)

v =16 = (2 pont)

t=2

t=- (2 pont)

_4000m

t = E (2 pont)

t =250 s (2 pont)

10 pont
4. ird a mozgasok betiijelét a megfelelo helyre aszerint, hogy milyen mozgast
végeznek a testek!

a) a fardl lehulld alma d) az oriaskerék kosara h) a domboldalon

b) az 6ra e) alibegdn 1il6 gyerek szank6z6 kisgyerek
masodpercmutatojanak | f) a  toronyugro* a | i) bungee jumping ugrd
végpontja gyakorlat bemutatasa | j) a bevasarlo

c) alejtérdl leguruld kdzben kdzpontban a
golyd g) a turmixgép kése futoszalagra helyezett

mikddés kdzben arucikk

egyenes vonalu egyenletes mozgas e

egyenes vonalu egyenletesen valtozo | ¢, h

mozgas

egyenletes kormozgas b,d, g

szabadesés a, f i

Minden jo megoldas 1 pont. (Ha egy betiit (kivétel a,f,i) tobb mozgasnal is felsorol,
nem kap érte pontot.)
Az af,i betiikért akkor jar a pont, ha csak a szabadesésnél szerepel, vagy az
egyenes vonalu egyenletesen valtozo mozgasnal és a szabadesésnél is.

10 pont

5. Egészitsd ki a kovetkez6é mondatokat!

Ha egy test a mozgasa soran egyenl6 idok alatt egyenld utakat tesz meg, akkor a mozgas
egyenletes. Ekkor a test sebessége allando, melyet a megtett ut és az idé hanyadosaként

szdmolhatunk ki. Ennek a fizikai mennyiségnek a jele: v, mértékegysége kTm,? Ha

viszont ez a mennyiség nem allando, akkor valtozé mozgasrol beszéliink. Egyenletesen
valtozé mozgés sordn a test sebessége egyenld 1dokozok alatt mindig ugyanannyival
novekszik. Ha a sebességvaltozas nagysagat elosztjuk az idével, akkor megkapjuk a test

gyorsulasat. A szabadon esd test esetén ez kb. 10 22 A szabadesés egy egyenes vonalll
S

egyenletesen valtozo mozgas.

Minden jo megoldas 1 pont.
10 pont



